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Abstract

Estudiaremos la velocidad de disolucién en % por minuto, modelada
por una funcién cuadratica, debido a un excipiente medido en (mg).
Supongamos que estamos disenando una tableta de paracetamol (de 500
mg). Para asegurar una rapida liberacién en el estémago, usamos un ex-
cipiente desintegrante, la crospovidona, que ayuda se desintegre rapidamente
al entrar en contacto con fluidos géstricos.

1 Velocidad de disolucion en funcién del por-
centaje de desintegrante

Hemos observado que la velocidad de disolucién del paracetamol v, en %/min
depende del porcentaje = de crospovidona respecto al peso total del comprimido
segun la siguiente férmula

v(z) = 10 + 0.5z — 0.012?
donde:
e v(z): velocidad de disolucién en % por minuto.
e 1: porcentaje de desintegrante en la formulacion.

Para encontrar el valor 6ptimo de x que maximiza la disolucién, debemos
calcular el vértice de la pardbola asociada a la funcién cuadratica. Esto es

v(z) = —0.0122 + 0.52 + 10

v(z) — 10 = —0.01z2 + 0.5z
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v(z) — 10 = —0.01(z — 25)% + 6.25
v(z) = —0.01(z — 25)% + 16.25

Conclusién: La velocidad méxima de disolucién es de | 16.25% /min |, y se

alcanza con un de desintegrante en la formulacion.



